
Wie geht es deinen Nebennieren?

Survey Results

Question

01 Wie alt bist du?
Answers

885
100%

Skips

1
<1%

0% 15.5% 31% COUNT PERCENT

 Zwischen 30-35 Jahren 272 31%

 Zwischen 25-30 Jahren 251 28%

 Zwischen 20-25 Jahren 133 15%

 Zwischen 35-40 Jahren 110 12%

 Zwischen 40-45 Jahren 49 6%

 Zwischen 45-50 Jahren 27 3%

 Zwischen 50-60 Jahren 26 3%

 Unter 20 Jahren 11 1%

 Über 60 Jahre 6 1%

Question

02 Was ist dein Geschlecht?
Answers

884
100%

Skips

2
<1%

0% 48.5% 97% COUNT PERCENT

 Ich bin eine Frau 856 97%

 Ich bin ein Mann 27 3%

 Neutral/Anders 1 0%

Question

03 Was machst du beruflich?
Answers

885
100%

Skips

1
<1%

0% 33% 66% COUNT PERCENT

 Ich arbeite im Angestelltenverhältnis. 576 65%

 Ich studiere. 107 12%

 Ich bin Selbständig. 90 10%

 Ich mache gerade eine Kinderpause. 51 6%

 Ich bin arbeitslos. 25 3%

 Ich mache eine Ausbildung. 20 2%

 Ich bin bereits in Rente. 10 1%

 Ich bin noch in der Schule. 6 1%



Question

04 Wenn ich morgens aufwache, bin ich meistens
Answers

883
100%

Skips

3
<1%

0% 28.5% 57% COUNT PERCENT

 Gemütlich unterwegs, doch dann komme ich in Fahrt und der
Tag kann losgehen. 500 57%

 So platt, als hätte ich überhaupt nicht geschlafen. 164 19%

 Nicht wirklich ansprechbar. Nach einem Kaffee bin ich dann
aber einigermaßen bereit mich der Welt zu stellen. 163 18%

 Top fit und könnte Bäume ausreißen! 56 6%

Question

05 Frühstückst Du?
Answers

882
100%

Skips

4
<1%

0% 30.5% 61% COUNT PERCENT

 Na klar! Ich habe morgens immer einen Bärenhunger. 534 61%

 Nein, ich kriege morgens nichts runter. Ich habe einfach
keinen Hunger. 176 20%

 Ich zwinge mich eine Kleinigkeit zu essen. Wenn es nach mir
ginge, würde ich erst Mittags etwas essen. 172 20%

Question

06 Wie oft gehst du tagsüber auf Klo (ohne jetzt riesige Mengen zu trinken)?
Answers

885
100%

Skips

1
<1%

0% 26% 52% COUNT PERCENT

 1-6 Male 460 52%

 6-15 Male 409 46%

 Über 15 Male 16 2%

Question

07 Wie geht es dir, wenn du Süßigkeiten oder einen Berg Kohlenhydrate ißt nach ca.
1,5 Stunden?

Answers

878
99%

Skips

8
1%

0% 23.5% 47% COUNT PERCENT

 Ich könnte mich dann eigentlich ins Bett legen und 2 Stunden
schlafen. 408 46%

 Wieso? Ich merke davon nichts Besonderes. 263 30%

 Ich unterzuckere danach und brauche den nächsten Fix
(Kaffee, Süßigkeiten) 176 20%

 Ich bin für Stunden total aufgekratzt. 31 4%

Question

08 Verträgst du Fleisch (hier geht es nicht darum, ob du es aus anderen Gründen
nicht ißt, sondern um die Verträglichkeit)

Answers

876
99%

Skips

10
1%

0% 31.5% 63% COUNT PERCENT

 Ich vertrage Fleisch problemlos. 544 62%

 In kleinen Mengen. 190 22%

 Ich habe irgendwann aufgehört es zu essen, mir war einfach
nicht mehr danach – ich hatte keine moralischen oder
spirituellen Probleme mit dem Fleischkonsum.

128 15%

 Nein. 14 2%



Question

09 Verträgst du stark fettige Speisen, z.B. Ausgebackenes wie Schmalzgebäck?
Answers

885
100%

Skips

1
<1%

0% 27.5% 55% COUNT PERCENT

 In kleinen Mengen. 486 55%

 Klar, kein Thema. 256 29%

 Oh nein, meine Körper bekommt schon beim Denken daran
die Krise. 143 16%

Question

10 Wie fühlst du dich nach 1 Stunde moderaten Ausdauersport (Zumba, Joggen etc.)?
Answers

880
99%

Skips

6
1%

0% 22.5% 45% COUNT PERCENT

 Mir geht es gut, ich weiß halt, was ich getan habe. 388 44%

 Besser als vorher, Sport gibt mir immer einen Kick! 201 23%

 Das lasse ich gleich bleiben, weil ich dazu zu schlapp bin. 180 20%

 Wenn ich mich dazu zwinge, schwitze ich unter Umständen
Stunden lang nach oder ich merke auch am nächsten Tag
noch, dass ich mich im Grunde überanstrengt habe.

104 12%

 Davon merke ich rein gar nichts. Ich bin einfach top fit. 7 1%

Question

11 Hast du regelmäßig Lust auf Sex?
Answers

881
99%

Skips

5
1%

0% 24.5% 49% COUNT PERCENT

 Eigentlich ja, doch wenn es dazu kommen könnte, bin ich
meist zu müde dazu. Sex gibt es eher am Wochenende oder im
Urlaub.

428 49%

 Ja klar! Wobei es natürlich auch davon abhängt, ob ein
passender Partner am Start ist. 283 32%

 Sex ist gerade so gar keine Priorität in meinem Leben. Mir
geht es so schlecht, da habe ich ganz andere Probleme. 170 19%

Question

12 Wie verläuft als Frau deine Periode?
Answers

879
99%

Skips

7
1%

0% 20.5% 41% COUNT PERCENT

 Die Menstruation ist zwar regelmäßig, doch ich habe leichte
Beschwerden rund um die Regel. 353 40%

 Die Menstruation ist zwar regelmäßig. Aber es gibt heftige
Beschwerden vor, während oder nach der Regel. 154 18%

 Meine Menstruation ist ein einziges Ärgernis (Schmerzen,
Beschwerden, Unregelmäßigkeit) 130 15%

 Alle 26-28 Tage regelmäßig, ich habe keinerlei Beschwerden
vor, während oder nach der Regel. 73 8%

 Ich bin noch nicht in der Menopause, habe aber keine Regel. 71 8%

 Meine Periode ist unregelmäßig, doch ich habe ansonsten
keine Beschwerden. 49 6%

 Ich bin in der Menopause. 25 3%

 Trifft auf mich nicht zu, da ich keine Frau bin. 24 3%



Question

13 Hast du als Mann eine nächtliche Erektion oder eine morgendliche Erektion?
Answers

809
91%

Skips

77
9%

0% 48.5% 97% COUNT PERCENT

 Trifft auf mich nicht zu, da ich kein Mann bin. 782 97%

 Das habe ich nur gelegentlich. 14 2%

 Ja, ist bei mir tägliche Normalität. 10 1%

 Nach einer längeren Erholungsphase, z.B. im Urlaub,
vielleicht gelegentlich. 3 0%

 Nein, nicht mehr oder noch nie. 0 0%

Question

14 Wenn du als Frau in den Wechseljahren bist, wie verlaufen diese?
Answers

793
90%

Skips

93
10%

0% 43.5% 87% COUNT PERCENT

 Ich bin als Frau nicht in den Wechseljahren. 684 86%

 Trifft auf mich nicht zu, da ich keine Frau bin. 64 8%

 Ich habe gelegentliche Hitzewallungen. 19 2%

 Ich habe in dieser Zeit hormonelle Beschwerden bekommen
wie Migräne, Akne, Schilddrüsenprobleme etc. 11 1%

 Die Regel wird unregelmäßiger, sonst ist alles wie immer. 8 1%

 Mir geht es so schlecht, ich weiß weder ein, noch aus. 7 1%

Question

15 Wie ist dein Muskelaufbau?
Answers

864
98%

Skips

22
2%

0% 32.5% 65% COUNT PERCENT

 Ich baue dann Muskeln auf, wenn ich moderat Sport treibe. 556 64%

 Ich baue schlecht Muskeln auf, aber ich trainiere hart – dann
tut sich auch etwas. 165 19%

 Ich kann trainieren wie ich möchte – da tut sich nichts. 143 17%

Question

16 Wie ist deine Figur?
Answers

883
100%

Skips

3
<1%

0% 25% 50% COUNT PERCENT

 Ich bin normal gewichtig, habe aber eine oder ein paar
Problemzonen (Bauchfett, Rettungsringe, Reiterhosen etc) 435 49%

 Ich bin weder zu dünn, noch zu dick und habe eine optimale
Fettverteilung (also keine Problemzonen mit lokalisiertem Fett) 245 28%

 Ich bin übergewichtig und kann schwer abnehmen. 131 15%

 Ich bin untergewichtig und kann schwer zunehmen. 72 8%



Question

17 Wie sieht es mit kosmetischen Problemen aus?
Answers

879
99%

Skips

7
1%

0% 22.5% 45% COUNT PERCENT

 Ich habe stumpfe Haare, Haarausfall, Akne, Ausschläge,
matten Teint, brüchige Nägel oder Ähnliches. 389 44%

 Haut, Haare, Nägel und Bindegewebe sind bei mir gesund
und schön. 264 30%

 Mein Bindegewebe ist schlaff, dadurch hängt es an einigen
Stellen, ist aufgequollen oder ich habe Dellen, die keiner
haben möchte.

217 25%

 Ich sehe viel älter aus als ich bin. 9 1%

Question

18 Wie sieht es mit deinem Energiehaushalt aus?
Answers

882
100%

Skips

4
<1%

0% 18.5% 37% COUNT PERCENT

 Ich bin den Tag über leistungsfähig, habe aber nach dem
Essen gerne mal einen Einbruch. 319 36%

 Ich muss meine Sachen tagsüber erledigen, denn gegen
Abend möchte ich nur noch auf die Couch. 257 29%

 Ich habe insgesamt wenig Energie. 227 26%

 Ich kann den ganzen Tag über gleichmäßig Leistung bringen,
Einbrüche habe ich keine. 79 9%

Question

19 Brauchst du Stimulanzien wie Kaffee, Süßigkeiten, Cola, Red Bull oder Ähnliches,
um über den Tag zu kommen?

Answers

883
100%

Skips

3
<1%

0% 21% 42% COUNT PERCENT

 Brauchen nicht, doch besser läuft der Tag mit Stimulanzien. 363 41%

 Nein. 302 34%

 Ohne meine Stimulanzien komme ich nicht durch den Tag. 109 12%

 Ich vertrage das alles nicht. 109 12%

Question

20 Wie ist deine Stimmung?
Answers

880
99%

Skips

6
1%

0% 19% 38% COUNT PERCENT

 Ich habe als Frau Stimmungseinbrüche rund um die Periode. 332 38%

 Ich bin grundsätzlich gut drauf und kann mich selber
motivieren. 252 29%

 Ich komme ins Grübeln und bin schlecht drauf, wenn ich mal
zur Ruhe komme und mit mir alleine bin. 242 28%

 Ich bin eigentlich immer schlecht drauf, es fällt mir schwer
Lebensfreude zu empfinden. 54 6%



Question

21 Schläfst du gut?
Answers

883
100%

Skips

3
<1%

0% 21% 42% COUNT PERCENT

 Ja, ich kann schnell ein- und durchschlafen. 366 41%

 Ich kann zwar einschlafen, aber nicht durchschlafen. 216 24%

 Ich schlafe zwar, aber nur sehr unruhig und nicht erholsam. 179 20%

 Ich kann zwar durchschlafen, aber nicht einschlafen. 114 13%

 Ich schlafe eigentlich kaum. 8 1%

Question

22 Musst du Nachts auf Klo?
Answers

883
100%

Skips

3
<1%

0% 36% 72% COUNT PERCENT

 Sehr selten und eigentlich nur, wenn ich sehr viel vor dem
Schlafen gehen trinke. 632 72%

 Meistens so 1 Mal. 220 25%

 Ja, öfters. 31 4%

Question

23 Wie viel Stress hast du subjektiv gesehen in deinem Leben?
Answers

884
100%

Skips

2
<1%

0% 26.5% 53% COUNT PERCENT

 Ich habe Phasen mit intensivem Stress, dann kann ich mich
aber wieder erholen. 466 53%

 Ich bin seit Jahren im Dauerstress. 192 22%

 Ich bin zur Zeit im Dauerstress. 145 16%

 Mein Leben ist ziemlich entspannt. 81 9%

Question

24
Hast du chronische Erkrankungen wie z.B. Infektionen oder auto-immune
Prozesse? Dazu zählen diagnostizierte Autoimmun-Erkrankungen wie Lupus und
Hashimoto, aber auch Allergien, Intoleranzen oder chronische Entzündungen
sowie jede andere chronische Erkrankung.

Answers

882
100%

Skips

4
<1%

0% 24% 48% COUNT PERCENT

 Nein. 416 47%

 Ja, 1 chronische Erkrankung. 300 34%

 Ja, 2-3 chronische Erkrankungen. 153 17%

 Ja, sehr viele chronischer Erkrankungen. 13 1%

Question

25 Hast du diagnostizierte Hormonprobleme?
Answers

881
99%

Skips

5
1%

0% 21.5% 43% COUNT PERCENT

 Nein, es wurde nie etwas festgestellt. 375 43%

 Probleme mit den Geschlechtshormonen, also einen Mangel
oder Überschuss an Progesteron, Testosteron, Östrogen oder
DHEA.

262 30%

 Schilddrüsenprobleme (Überfunktion, Unterfunktion,
Hashimoto, Basedow, Thyreoiditis de Quervain) 211 24%

 Andere Hormonprobleme. 30 3%

 Ich habe Diabetes Typ 2. 3 0%



Question

26 Hast du schon einmal deine Nebennieren bei einem Arzt oder Heilpraktiker
überprüfen lassen?

Answers

883
100%

Skips

3
<1%

0% 39.5% 79% COUNT PERCENT

 Nein. 690 78%

 Ja. 193 22%

Question

27 Falls du schon einmal deine Nebennieren überprüfen hast lassen, was ist dabei
raus gekommen?

Answers

232
26%

Skips

654
74%

0% 28% 56% COUNT PERCENT

 Ich habe eine Nebennierenschwäche oder Überfunktion
diagnostiziert bekommen. 128 55%

 Ich war beim Arzt (Endokrinologen), der sagte jedoch, meine
Nebennieren hätten nichts – das Organ sei nämlich noch
leistungsfähig.

68 29%

 Ich war beim Heilpraktiker oder einem naturheilkundlichen
Arzt, doch meine Nebennieren sind gesund. 36 16%

Question

28 Falls du deine Nebennieren behandelst, hat sich deine Symptomatik gebessert?
Answers

202
23%

Skips

684
77%

0% 29% 58% COUNT PERCENT

 Ja, etwas. 116 57%

 Kaum. 46 23%

 Nein. 34 17%

 Nein, es wird alles nur immer schlimmer. 6 3%

Question

29 Hast du dich bis zum jetzigen Zeitpunkt bereits ausführlich mit deinen Nebennieren
beschäftigt?

Answers

870
98%

Skips

16
2%

0% 31.5% 63% COUNT PERCENT

 Nein, ich habe nie darüber nachgedacht. 548 63%

 Ja, ich habe mich ausführlich mit den Nebennieren
beschäftigt. Doch leider weiß ich jetzt immer noch nicht, wo ich
wirklich ansetzen kann.

162 19%

 Ja, daher habe ich mir Bücher über dieses Thema gekauft,
mich im Internet erkundigt oder mich an einen Therapeuten
gewandt.

160 18%



Question

30
Geht es dir körperlich oder psychisch schlechter, seitdem die Corona Pandemie
ausgerufen wurde? Also auch ohne dass du eine Erkrankung hattest oder die
Symptomatik auf ein konkretes Ereignis in deinem Leben zurück führen könntest?

Answers

877
99%

Skips

9
1%

0% 18.5% 37% COUNT PERCENT

 Nein. 320 36%

 Ja, ich fühle mich in meiner Freiheit beschnitten und
empfinde die Corona Maßnahmen größtenteils als übergriffig. 209 24%

 Ja, weil mich das Ganze sozial oder emotional stresst. 139 16%

 Ja, weil ich Angst habe mich mit Covid 19 zu infizieren. Oder
ich habe Angst, dass meine Angehörigen sich infizieren
könnten.

104 12%

 Dazu kann oder möchte ich nichts sagen. 62 7%

 Ja, ich mache mir Sorgen um meinen Arbeitsplatz oder um
meine finanzielle Lage. 43 5%
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